

# 市委常委班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会 锻造政治素养 砥砺奋进精神 引领带动郑州各项事业高质量发展

## 徐立毅主持会议并作总结讲话 许廷敏作点评讲话

本报讯(郑报全媒体记者刘俊礼 张昕)根据中央、省委“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求,12月3日,市委常委班子召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。会议充分运用主题教育成果,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题,突出力戒形式主义、官僚主义这一重要内容,围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁做表率的目标,按照“四个对照”“四个找一找”要求,以刀刃向内的自我革命精神,认真检视问题、深刻剖析根源,积极开展批评与自我批评,明确努力方向和整改措施。省委常委、市委书记徐立毅主持会议并作总结讲话。

中央第一巡回督导组副组长许廷敏,省委教育办综合组副组长郭跃丽,以及省委第一巡回督导组其他成员到会指导。市委常委会对开好本次专题民主生活会高度重视。会前,各位市委常委同志做了认真准备,

持续深入学习,带着问题调研思考,带着责任倾听意见,带着诚意谈心谈话,认真梳理查摆,深刻对照剖析,为开好民主生活会作了充分的思想准备和工作准备。

会上,徐立毅首先代表市委常委班子作检视剖析,并带头作个人检视剖析,王新伟、焦豫汝、马健、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、白江民等常委同志逐一进行个人检视剖析。市人大常委会主任胡荃列席会议。

市委常委同志聚焦本次专题民主生活会主题,坚持“兰考标准”,突出问题导向,全方位检视自身思想、政治、作风、能力、廉政等方面的问题。每位同志发言后,其他同志直面问题、坦诚相见,提出批评意见。

许廷敏指出,第二批主题教育开展以来,郑州市委政治站位高、思想认识深,坚决贯彻落实习近平总书记和党中央决策部署,把主题教育作为重大政治责任扛在肩上、抓在手上,努力做到两手抓、两促进,取得了较为明显的成效。这次郑州市委常委班子专题民主生活会严格按照中央、

省委要求,准备充分、主题鲜明、直面问题、目标明确,开展批评和自我批评严肃认真,达到了预期目的。下一步,要进一步巩固拓展专题民主生活会成果,对问题进行再梳理、再分析,建立整改台账,形成常态化解决问题机制,适时开展“回头看”,认真抓好整改落实,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不收兵。

会议指出,本次专题民主生活会大家认真准备、认真对照,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,自我批评具体深刻、实实在在,相互批评开诚布公、坦诚相见,提出了有针对性的整改措施,体现了大家对党忠诚负责的政治觉悟、自我革命的勇气担当、抓好改进提升的高度自觉。

会议强调,要保持对党的绝对忠诚,坚定不移地同以习近平同志为核心的党中央保持一致,真正把“两个维护”体现在坚决贯彻中央决策部署的行动上,体现在忠诚履职尽责、做好本职工作上,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在郑州落地生根、形成生动实践。要切实加强理论武装,把理论

学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种思想境界,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和学好党章党规、党史、新中国史结合起来,健全完善各级学习制度,不断推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走。

会议要求,要深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,推动建立“不忘初心、牢记使命”的制度,形成主题教育的制度化、常态化。市委常委同志要发挥好带头作用,将“守初心、担使命,找差距、抓落实”融入日常,作为锤炼党性、加强自身建设的重要制度,把思想根基打牢,把政治立场站稳,把岗位职责担好,把为民宗旨真正落实好。

会议强调,要把习近平总书记对河南工作的一系列重要指示精神作为根本引领和强大动力,按照省委十届九次、十次全会部署要求,积极主动作为、担当实干推动事业发展,把牢高质量发展重点,把牢黄河流域生态保护和高质量发展的历史机遇,把牢党的十九届四中全会精神实质,把牢总书记关于河南重要讲话中蕴含

的系统思想,联系实际、融会贯通,全面抓好贯彻落实。

会议要求,要切实抓好问题整改,逐条逐项拉出清单,落实整改责任,明确改进方向,领导干部带头整改,真改实改,坚决整改到位。要强化全面从严治党的政治责任,市委常委班子要带头做勤政为民、廉洁奉公的表率,扛稳党建主体责任,抓好作风、管好队伍。要持续抓好主题教育,指导好各级党组织民主生活会、组织生活会,善始善终、确保实效。要发扬全国民族运动会形成的团队精神、奋斗精神、工匠精神、忘我精神,带动全市广大干部群众听党话、跟党走,推动郑州各项事业高质量发展,为谱写中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大的贡献。



扫码看郑州《新闻联播》

## 省政协领导在郑州宣讲 中央政协工作会议精神

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)昨日,省政协副主席钱国玉在郑州宣讲中央政协工作会议精神。市政协领导班子成员、市政协常委,各民主党派、工商联负责人,各县(市)区政协领导班子成员和市政协机关干部参加宣讲报告会。

钱国玉从中央政协工作会议召开的背景意义、会议精神的丰富内涵、新时代人民政协的重点工作、抓好贯彻落实等方面作了全面深刻的宣讲解读。他指出,中央政协工作

会议是人民政协发展史上一个新的里程碑,习近平总书记会上的重要讲话,为新时代加强和改进人民政协工作进一步指明了方向、提供了根本遵循。学习贯彻中央政协工作会议精神是各级政协组织和政协委员当前和今后一个时期的首要政治任务,要在发挥人民政协专门协商机构作用,加强思想政治引领、广泛凝聚共识,健全和完善人民政协工作制度,强化政协委员责任担当,完善落实党对人民政协工作全面领导的制度等方面下功

夫,不断推动学习贯彻工作走深走实。

宣讲报告会后,大家纷纷表示,要把学习贯彻中央政协工作会议精神与学习党的十九届四中全会精神、省委政协工作会议精神结合起来,领会精神实质,把握核心要义,强化责任担当,主动对标对表中央精神和省委部署,理清思路、细化举措、抓好落实,展现新时代政协委员新样子,展现政协作为专门协商机构的生机活力,不断开创全市政协工作发展新局面。

## 市检察院举办生活垃圾分类培训讲座

本报讯(郑报全媒体记者鲁燕 通讯员 孙丽虹 蒋瑞东)为更好地开展垃圾分类工作,昨日,市检察院邀请郑州市垃圾分类工作推进领导小组办公室负责人在全院举行公共机构生活垃圾分类知识培训讲座。

通过培训,检察官们了解

了生活垃圾分类的具体工作:一是解决好“想分”的问题;二是解决好“方便分”“会分”的问题;三是解决好“有效果的分”“有管理的分”的问题。检察干警要自觉参与到垃圾分类中来,引导大家树立绿色低碳环保的生活理念,养成爱护环境、勤俭节约的文明生

活习惯。

此外,为更好地落实垃圾分类与垃圾投放,市检察院已部署按照分类要求规范配置生活垃圾分类标识,分类投放、分类收集,防止各类垃圾混收。同时,对保洁人员进行专门培训,切实按照相关标准实施,做实做细垃圾分类工作。

## 市政府党组召开 主题教育专题民主生活会

本报讯(郑报全媒体记者覃岩峰 王治)昨日,市政府党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。会议紧扣主线、聚焦主题,按照“四个对照”“四个找一找”要求,盘点收获、检视问题、剖析根源、明晰方向,达到了统一思想、深化认识、鼓劲加压、推动工作的目的。

市长王新伟主持会议,在郑市政府党组成员参加会议,副市长孙晓红列席会议。

会前,各位党组成员通过学讲话、听报告、搞调研、讲党课、找问题、抓整改“六位一体”,为高标准、高质量开好会议奠定了坚实基础。会上,大家拿起批评和自我批评的武器,以刀刃向内、自我革命的勇气讲问题、找根源、提意见,开出了民主、开出了团结、开出了凝聚力和战斗力。

会议指出,此次专题民主生活会紧扣主题、实事求是,既是一次坚守初心、砥砺使命的政治体检,也是持续深化主题教育的重整行装再出发;剖析深刻、检视到位,通过把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认清了问题实质,触及了思想灵魂;开诚布公、批评深刻,自我批评见人见事

见思想,相互批评直奔主题有辣味;措施明确、切实可行,擦亮了实干担当的鲜明底色,弘扬了抓落实重实效的主旋律。

会议要求,全市政府系统要强化政治意识,自觉把“四个意识”“四个自信”“两个维护”融进血脉、化为行动,切实做到步步紧跟习近平总书记的步伐,对党中央的决策部署闻令而动。要强化标杆意识,党组成员要带头讲政治、讲忠诚、带头抓落实、带头显担当,让“四问四标”和“整体工作创一流、重点工作做示范、特色工作争先锋”蔚然成风。要强化问题意识,把“改”字贯穿始终,坚持边学边查边改,对上级部署的专项整改、自我检视发现的问题、基层提出的意见建议,逐项拉单子建台账、定时限定标准,以钉钉子精神推动问题整改落实落地,切实让群众感受到新成效新变化。要强化责任意识,统筹做好经济高质量发展、黄河流域生态保护和高质量发展核心区示范区建设、大气污染防治攻坚战、保障和改善民生等重点工作,以实际行动推动习近平总书记殷殷嘱托和省市委省政府决策部署在郑州落地生根、开花结果。